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По ста нов ка про бле ми. Інтен сивні про це си еко -
номічної інте г рації, що відбу ва ють ся сьо годні у Східній Азії,
ак тив но впли ва ють на фор му ван ня но во го гло баль но го
по ряд ку. Са ме східно азіатські країни, за вдя ки все охоп ним
про це сам інте г рації, ста ли нині ло ко мо ти ва ми ви хо ду
світо вої еко номіки із те нет те перішньої гло баль ної фінан -
со во-еко номічної кри зи. Аналіз су час них інте г раційних
про цесів у регіоні Східної Азії спри я ти ме фор му ван ню оп -
ти маль ної мо делі зовнішньо е ко номічної стра тегії Ук раїни у
цьо му регіоні – ви хо ду на но вий етап роз вит ку ук раїно-ки -
тайсь ких відно син та співробітництва з інши ми еко -
номічни ми парт не ра ми зі Східної Азії.

Аналіз ос танніх досліджень і публікацій. Про бле ми
роз вит ку інте г раційних про цесів на су час но му етапі
висвітлю ва лись у пра цях та ких вітчиз ня них фахівців, як
О. Бі ло рус, Н. Го род ня, Д. Лук’янен ко, М. Кулініч, О. Ле -
щен ко, В. Ма ш та бей, В. Но виць кий, Ю. Па хо мов, С. Шергін
та ін. За зна чені про бле ми роз роб ля ли ся та ки ми російськи -
ми дослідни ка ми, як Л. Аре шид зе, О. Во ронін, В. Гель брас,
О. Лукін, М. Мілетін, Д. Мо ся ков, Г. Чуфрін. Знач ну ува гу
аналізу пи тань су час них інте г раційних про цесів у Східно -
азіатсь ко му регіоні приділя ли такі західні та азіатські
дослідни ки, як М. Бісон, Ф. Берг стейн, Х. Кенш, Дж. Кур -
лянд цик, Е. Фрост, Ю. Ва нанді, М. Ка ваї, Н. Ку мар, Я. Ча -
о чень, Л. Нуа Сінь, Р. Рай ян, Ч. Чері та ін.

Ме та статті – ок рес ли ти ос новні особ ли вості су час них
про цесів еко номічної інте г рації у Східно азіатсь ко му
регіоні; ви я ви ти на пря ми їх впли ву на зміни регіональ ної
архітек ту ри в кон тексті нинішніх тен денцій по си лен ня у
регіоні по зицій Ки таю; сфор му ва ти про по зиції що до вра ху -
ван ня особ ли во с тей су час них інте г раційних про цесів у

Східній Азії при роз робці та впро ва д женні зовнішньо е ко -
номічної політи ки Ук раїни в регіоні.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Ди намізм та інтен -
сивність роз вит ку про цесів еко номічної інте г рації у Східній
Азії в су час них умо вах гло баль ної фінан со во-еко номічної
кри зи і по шуків ви хо ду з неї виз на ча ють не обхідність на -
уко во го ос мис лен ня тих особ ли во с тей, що з’яви ли ся ос -
таннім ча сом у про цесі по глиб лен ня цих інте г раційних про -
цесів. Особ ли ве зна чен ня за зна че ний аналіз на бу ває са ме
сьо годні, ко ли в Ук раїні фор мується онов ле на мо дель зов -
нішньо е ко номічно го кур су, яка має відповіда ти тим тек -
тонічним зсу вам, що відбу ва ють ся у світо во му ба лансі сил.

Слід за зна чи ти, що однією з найбільш зна чу щих особ -
ли во с тей су час них інте г раційних про цесів у Східній Азії є
суттєві зміни ба лан су сил на ко ристь Ки таю. В умо вах
нинішньої всесвітньої фінан со во-еко номічної кри зи він
спромігся ефек тив но ви ко ри с та ти свою еко номічну мо -
гутність, яка зро с тає швид ки ми тем па ми, на закріплен ня
сво го впли ву в регіоні, особ ли во в зоні Півден но-Східної
Азії. Нинішня політи ка Ки таю в Півден но-Східній Азії по ля -
гає у пе ре тво ренні країни на доміну ю чо го парт не ра у
Східній Азії та роз ши рен ня сфе ри сво го впли ву [1, с. 4].

Відзна чи мо, що за період 1993–2008 рр. Ки тай збіль -
шив об сяг торгівлі з країна ми, що вхо дять до Асоціації дер -
жав Півден но-Східної Азії (АСЕ АН), від 2 до 11 відсотків.
Про тя гом за зна че но го періоду ча ст ка США зни зи ла ся від
18 до 11 відсотків. У 2009 р. Ки тай пе ре тво рив ся на
третьо  го за об ся га ми торгівлі тор го вель но го парт не ра
АСЕ АН, за ли шив ши по за ду Японію та Євро со юз. Най -
більш зна чу щим до сяг нен ням Ки таю у зміцненні сво го
впли ву на Півден но-Східну Азію під час світо вої фінан со -
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во-еко номічної кри зи ста ло ство рен ня та вве ден ня в дію з
1 січня 2010 р. Ки тайсь ко-АСЕ АНівської Уго ди про вільну
торгівлю (CAFTA). За зна че на уго да ста ла найбільшою у
світі. Во на охоп лює те ри торію із за галь ним на се лен ням у
1,9 млрд. осіб, за галь ним ВВП у $5,8 трлн. (на 2008 р.) і за -
галь ним об ся гом торгівлі у $4,3 трлн. [2]. Об сяг торгівлі між
Ки таєм та АСЕ АН до сяг $21,48 млрд. у січні 2010 р. і зріс
за рік на 80%, ки тайсь кий ек с порт до АСЕ АН збільшив ся
на 52,8%, а відповідно ек с порт з країн АСЕ АН до Ки таю
виріс на 117% [3]. Про тя гом 2010 р. Ки тай та кож пла нує на -
да ти країнам – чле нам АСЕ АН кре ди ти на за галь ну су му в
$15 млрд., з яких $1,7 млрд. бу дуть на дані у пріори тет но -
му по ряд ку та підуть на роз ви ток ко о пе рації між сусідніми
країна ми. Окрім то го, ця країна ініціює ство рен ня Фон ду
співробітництва Ки тай – АСЕ АН об ся гом у $10 млрд. [4].
Ки тай та кож відіграв вирішаль ну роль у ство ренні не за -
леж но го від МВФ регіональ но го фон ду підтрим ки еко номік
Східної Азії.

На зустрічі міністрів фінансів фор ма ту АСЕ АН плюс 3
на ос т рові Балі (Індо незія) бу ли уз го д жені го ловні ком по -
нен ти Ініціати ви Чанг Май. Пе ред ба ча ло ся ство рен ня над -
зви чай но го стабілізаційно го фон ду об ся гом у $120 млрд.,
80% внесків до яко го зроб лять Ки тай, Японія та Ре с -
публіка Ко рея. 28 груд ня 2009 р. Ки тай, Японія, Півден на
Ко рея, Гон конг і 10 країн – членів АСЕ АН підпи са ли план
про ство рен ня 120-мільярд но го над зви чай но го стабілі -
заційно го фон ду, що по чав діяти 24 бе рез ня 2010 р. [5].

Успішне підне сен ня еко номік країн Східної Азії, яке
відбу вається, на сам пе ред, унаслідок уп ро ва д жен ня ком -
плек су невідклад них за ходів і ме ханізмів, спря мо ва них на
по до лан ня кри зи, при во дить до по си лен ня впли ву схід но -
азіатсь кої еко номіки на світо ве гос по дар ст во. Відбу ває -
ться помітне по си лен ня впли ву і при сут ності східно азій сь -
ких країн у най важ ливіших міжна род них ме ханізмах, які
на ма га ють ся роз ро би ти но ву мо дель роз вит ку світо вої
еко  номіки. Вже нині шість країн, що вхо дять у фор мат
Схід но азійсько го саміту (АСЕ АН плюс 6) є чле на ми но во -
го міжна род но го уг ру пу ван ня «двад цят ки» (G-20), які ра -
зом із пред став ни ком АСЕ А Ну бра ли участь у двох
самітах G-20 упродовж 2009 р. Пре зи дент Півден ної Ко реї
обійма ти ме про тя гом 2010 р. по са ду го ло ви «двад цят ки».

От же, мож на кон ста ту ва ти, що Східна Азія сьо годні
пре тен дує на більшу роль у ви прав ленні гло баль них дис -
ба лансів та онов ленні гло баль ної фінан со вої архітек ту ри.

У цьо му кон тексті слід звер ну ти ува гу й на те, що за
ініціати вою Пекіна про тя гом ос танніх двох років уда ло ся
знач но збли зи ти по зиції трьох провідних лідерів Північно-
Східної Азії – Ки таю, Японії та Ре с публіки Ко рея. Їх об’єд -
на ла спільна рішучість роз роб ля ти і впро ва д жу ва ти в ре -
гіо ні Східної Азії та ку мо дель еко номічно го роз вит ку, яка б
не за ле жа ла такою мірою від ринків Спо лу че них Штатів
Аме ри ки та Євро пи [6].

Пер шим кро ком на шля ху ви роб лен ня уз го д же ної лінії
за зна че них трьох країн і роз роб ки спільних за ходів, спря -
мо ва них на вихід Східної Азії із су час ної фінан со во-еко но -
мічної кри зи, став без пре це дент ний трьох сто ронній са міт
лідерів Ки таю, Японії та Ре с публіки Ко рея в япон сь ко му
місті Фу ку о ка у грудні 2008 р. Без пре це дент ний то му, що
він про ве де ний упер ше ок ре мо від АСЕ А Ну та йо го фор -
матів.

Під час цьо го саміту ліде ра ми трьох країн бу ло об го во -
ре но пла ни що до ство рен ня зо ни вільної торгівлі між Ки -
таєм, Японією і Ре с публікою Ко рея, а та кож за хо ди, що
пе ред ба ча ють підтрим ку роз вит ку торгівлі та інве с тицій -
но го за хи с ту Східної Азії. Пла ном дій, спря мо ва ним на роз -
ви ток співробітництва між КНР, Японією і Ре с публікою Ко -
рея, виз на чається, що три країни зо бов’язу ють ся
роз ши рю ва ти своє співробітництво з Асоціацією дер жав
Півден но-Східної Азії, спри я ти співробітництву у Східній
Азії та підтри му ва ти АСЕ АН як рушійну си лу спів робіт -
ництва в регіоні.

Невід’ємною скла до вою по шуків ліде ра ми Східно азіа -
т  сь ко го регіону но вих мо де лей йо го роз вит ку на шля ху по -
глиб лен ня еко номічної інте г рації ста ло ви су ван ня країна -

ми АСЕ А Ну про по зицій і кон цепцій що до онов ле ної регіо -
наль ної архітек ту ри. Прем’єр-міністр Ав ст ралії К. Радд та
екс-прем’єр-міністр Японії Ю. Ха то я ма оп ри люд ни ли свої
амбіційні версії сто сов но ство рен ня регіональ ної «Спільно -
ти», що охоп лю ва ли як еко номічні, так і без пе кові ас пек -
ти. Особ ли во ак тив но ці версії та кон цепції об го во рю ва ли -
ся на 4-му Східно азіатсь ко му саміті 25 жовт ня 2009 р. під
час ро бо ти 15-го саміту АСЕ АН у Ча-ам-Хуа Хін (Таїланд).

Кон цепція Азіатсь ко-Ти хо оке ансь кої Спільно ти, яку
ви су нув прем’єр-міністр Ав ст ралії К. Радд, ви хо ди ла з то -
го, що жод на зі струк тур, яка існує у Східно азіатсько му
регіоні, не здат на охо пи ти весь спектр еко номічних і
політич них про блем. Вихід він ба чить у ство ренні но вої
регіональ ної струк ту ри, яка охо пить весь Азіатсь ко-Ти хо -
оке ансь кий регіон (зо к ре ма Спо лу чені Шта ти, Японію,
Китай, Індію, Індо незію, інші країни) та ком плекс но зай ма -
ти меть ся еко номічни ми і без пе ко ви ми про бле ма ми, пи тан -
ня ми се ре до ви ща. Од нак ліде ри країн АСЕ АН до волі про -
хо лод но зустріли кон цепцію Азіатсь ко-Ти хо оке ансь кої
Спільно ти, за про по но ва ну ав ст ралійським прем’єром. Во -
ни по ба чи ли у цій ініціативі за гро зу зміни цен т раль ної ролі
АСЕ АН у регіональній архітек турі Східної Азії.

Екс-прем’єр-міністр Японії Ю. Ха то я ма ви су нув влас ну
кон цепцію Східно азійської Спільно ти, за сно ва ну на прин -
ципі «відкри то го регіональ но го співробітництва». Відзна -
чи мо де які важ ливі ас пек ти японсь кої кон цепції Східно -
азіатсь кої Спільно ти.

По-пер ше, кон цепція ви хо дить з то го, що Японія бе ре
ак тив ну участь як у роз бу дові інте г раційних мо де лей на
ос нові АСЕ АН, так і в рам ках Азіатсь ко-Ти хо оке ансь ко го
еко номічно го співробітництва (АТЕС). Та ка різно пла но -
вість доз во ляє Японії од но час но відігра ва ти ве ли ку роль у
спря му ванні про цесів еко номічної інте г рації як без по се -
ред ньо у Східній Азії, так і в мас шта бах більш гло баль но го
регіону – Азіатсь ко-Ти хо оке ансь ко го, скла до вою яко го є
Східна Азія.

По-дру ге, японсь ка кон цепція Східно азіатсь кої Спіль -
но ти містить еко логічну скла до ву – з ог ля ду на провідну
роль, яку відіграє Японія у про цесі адап тації до змін кліма -
ту в Азіатсь ко-Ти хо оке ансь ко му регіоні.

По-третє, у кон цепції Ю. Ха то я ми знач не місце відве -
де но гу манітар ним про бле мам.

І, на решті, по-чет вер те, японсь ка кон цепція Східно -
азіатсь кої Спільно ти серй оз ну ува гу на дає пи тан ням за -
без пе чен ня без пе ки в Ти хо оке ансь ко му регіоні, зо к ре ма
че рез поєднан ня зу силь країн регіону в будівництві «мо ря
друж би» [7].

На дум ку японсь ко го прем’єр-міністра, чле на ми Схід -
но  азіатсь кої Спільно ти ма ють ста ти 16 країн, що вхо дять
до Східно азіатсь ко го саміту. Це 10 країн АСЕ А Ну, Японія,
Ки тай, Ре с публіка Ко рея, Індія, Ав ст ралія та Но ва Зе -
ландія. За зна чені країни ма ють ут во ри ти східно азіатсь ку
зо ну вільної торгівлі. Потрібно за зна чи ти, що нинішнє
керівництво Японії на по ля гає на важ ли вості до лу чен ня до
про ек ту й Спо лу че них Штатів, підкрес лю ю чи незмінність
то го, що япо но-аме ри кансь кий со юз за ли шається ос но вою
дип ло матії Японії.

На відміну від японсь кої ки тайсь ка кон цепція Східно -
азіатсь кої Спільно ти ви хо дить з то го, що го ло вни ми ме -
ханізма ми її роз бу до ви ма ють ста ти ме ханізми АСЕ АН
плюс 1 та АСЕ АН плюс 3 [8]. Ки тай та кож ви с ту пає за те,
щоб Східно азіатсь ка Спільно та фор му ва лась як струк ту ра
для еко номічно го співробітництва у тих сфе рах і на пря -
мах, які не вик ли ка ють за пе ре чень та роз хо д жень. Тільки
після вста нов лен ня справжніх відно син довіри у сфері
еко номічної співпраці мож на її роз ши ри ти в інших сфе рах
жит тя. Фак тич но, ки тайсь ка версія кон цепції Східно -
азіатсь кої Спільно ти уне мож лив лює будь-яку роль у цій
струк турі для США.

Та ким чи ном, провідні ліде ри еко номічної інте г рації у
Східній Азії – Ки тай, Японія, а ос таннім ча сом і Ав ст ралія,
яка та кож на ма гається по си ли ти свою роль у регіоні, – ви -
су ва ють й ак тив но про су ва ють свої кон цепції східно -
азіатсь ко го регіоналізму – кон цепції Східно азіатсь кої
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Спільно ти, Азіатсь ко-Ти хо оке ансь кої Спільно ти та інші.
За зна чені кон цепції ви с ту па ють іде о логічним обґрун ту ван -
ням пре тензій їх ав торів на місце і роль своїх країн у роз -
бу дові су час ної архітек ту ри східно азійсько го регіоналізму.
У ціло му ж, во ни відби ва ють ті зміни, які відбу ва ють ся в
регіональній си с темі міжна род них відно син, і на сам пе ред –
у співвідно шенні сил між Ки таєм та інши ми цен т ра ми
політи ки й еко номіки.

Слід підкрес ли ти, що роз ви ток та по глиб лен ня про -
цесів еко номічної інте г рації у Східній Азії в умо вах су час ної
світо вої кри зи засвідчує, що Асоціація дер жав Півден но-
Східної Азії зберігає свою цен т раль ну роль як рушійної си -
ли інте г рації за будь-яких змін у ба лансі сил у регіоні.

Са ме АСЕ АН за ли шається цен т раль ним місцем «зби -
ран ня» всієї склад ної й ба га торівне вої си с те ми регіональ -
ної інте г рації, у якій урівно ва жу ють ся по тенціал та інте ре -
си всіх країн регіону.

Бе зу мов но, АСЕ А Ну на ле жить провідна роль у фор му -
ванні зо ни вільної торгівлі й роз вит ку інте г раційних про -
цесів на всьо му про сторі Східної Азії. Вод но час, ця
Асоціація послідо вно ре алізує курс на ство рен ня Еко -
номічної Спільно ти АСЕ АН до 2015 р. Кінце вою ме тою її
ство рен ня виз нається фор му ван ня єди но го рин ку та ви -
роб ни чої ба зи, вільний рух капіта лу, то варів, по слуг, інве с -
тицій, кваліфіко ва ної ро бо чої си ли, що спри я ти ме пож вав -
лен ню еко номічно го роз вит ку, зни жен ню рівня бідності та
соціаль но-еко номічної нерівності [9, с. 21].

От же, і в ча си гло баль ної фінан со во-еко номічної кри зи
АСЕ АН про дов жує бу ти цен т ром ста нов лен ня но вих фор -
матів інте г рації у Східній Азії та урізно манітнен ня всієї
архітек тур ної бу до ви східно азіатсь ко го регіоналізму. У
рам ках фор ма ту АСЕ АН плюс 3 за без пе чується всебічне
співробітництво й по глиб лен ня інте г раційних зв’язків з
ліде ра ми Північно-Східної Азії – Ки таєм, Японією та Ре с -
публікою Ко рея. За до по мо гою фор ма ту АСЕ АН плюс 6
(або Східно азіатсь кий саміт) відбу вається фор му ван ня но -
вої мо делі інте г рації Східної Азії і Ти хо оке ансь ко го регіону.

Потрібно за зна чи ти, що су пер ництво між Ки таєм,
Японією та США за вплив на про це си регіональ ної інте г -
рації по зна ча ють ся на кон ку ренції між дво ма мо де ля ми
східно азіатсь ко го регіоналізму, а са ме між фор ма том
АСЕ АН плюс 3, яким опікується Ки тай, та мо дел лю ство -
рен ня зо ни вільної торгівлі у фор маті АСЕ АН плюс 6, який
доз во ляє Японії, США і де я ким іншим впли во вим цен т рам
політи ки та еко номіки об ме жу ва ти до пев ної міри апе ти ти
Ки таю. Під час ро бо ти 4-го Східно азіатсь ко го саміту 25
жовт ня 2009 р. у Ча-ам Хуа Хін ліде рам країн, що вхо дять
до Східно азіатсь ко го саміту (САС), вда ло ся уз го ди ти пи -
тан ня що до су пер ництва цих двох мо де лей східно азіатсь -
кої інте г рації. Бу ло виріше но, що відповідні ро бочі гру пи
ра зом із Інсти ту том вив чен ня еко номіки АСЕ АН та Східної
Азії (ЕRIA) ма ють пра цю ва ти па ра лель но над роз роб ка ми
ре ко мен дацій і про по зицій як що до східно азіатсь кої зо ни
вільної торгівлі (East Asia Free Trade Area – EAFTA), так і
Всебічно го еко номічно го співробітництва у Східній Азії
(Comprehensive Economic Partnership in East Asia – CEPEA)
[10].

Про тя гом кінця 2008-го – пер шої по ло ви ни 2010 рр.
країна ми АСЕ АН інтен сив но роз роб ля ла ся ко лек тив на
стра тегія про тидії світовій фінан со во-еко номічній кризі та
по до лан ня її наслідків. Це відби ло ся в рішен нях і до ку мен -
тах 14-го, 15-го та 16-го самітів АСЕ А Ну. Го ло вною особ -
ливістю її ан ти кри зо вої стра тегії ста ло те, що вихід із кри -
зи здійсню вав ся са ме на ос нові по глиб лен ня еко номічної
інте г рації як у самій Асоціації, так і у фор ма тах її інте г -
раційних об’єднань із країна ми – парт не ра ми у Східній Азії.
У За яві лідерів АСЕ А Ну на її 14-му саміті «Хартія АСЕ АН
для на родів АСЕ АН» підкрес лю ва ла ся важ ливість по глиб -
лен ня інте г рації в ме жах Асоціації для підтри ман ня її гнуч -
кості та відкри тості для гло баль ної і регіональ ної торгівлі
[11].

Го ло вним до ку мен том 14-го саміту АСЕ АН, у яко му
була оп раць о ва на роз гор ну та про гра ма про тидії кризі, ста -
ла За ява що до гло баль ної еко номічної та фінан со вої кри -

зи 1 бе рез ня 2009 р. У ній ліде ри АСЕ А Ну підкрес ли ли не -
обхідність здійснен ня ак тив ної і рішу чої політи ки в на прямі
роз вит ку рин ку та до сяг нен ня фінан со вої стабільності з
тим, щоб за без пе чи ти знач не регіональ не зро с тан ня. Ре -
ко мен дується роз ви ток і роз ши рен ня ма к ро еко номічної
політи ки, яка пе ред ба чає фіскаль не сти му лю ван ня, по -
кра щен ня умов от ри ман ня кре дитів, зо к ре ма й для фінан -
су ван ня торгівлі, за хо ди, спря мо вані на підтрим ку при ват -
но го сек то ру, особ ли во ма лих та се редніх підприємств.
На го лос зроб ле но на то му, щоб у кожній країні – члені
АСЕ АН бу ли впро ва д жені за хо ди, спря мо вані на сти му лю -
ван ня внутрішньо го рин ку.

У За яві підкрес лю ва ло ся особ ли ве зна чен ня ско ор ди -
но ва ної політи ки в рам ках АСЕ А Ну на здійснен ня спільних
за ходів, що ма ють за без пе чи ти по си лен ня й зміцнен ня
Асоціації на регіональ но му рівні. За ява та кож про го ло шу -
ва ла рішучість країн – членів АСЕ АН роз ши рю ва ти вільне
пе реміщен ня то варів, сервісу та інве с тицій, по лег шу ва ти
вільне пе ре су ван ня бізне с менів, ви со кок валіфіко ва них
фахівців, та лантів, ро бо чої си ли і капіта лу.

15-й та 16-й саміти АСЕ АН, які відбу ли ся відповідно
23–25 жовт ня 2009 р. у Ча-ам-Хуа Хін (Таїланд) та 8–9
квітня 2010 р. у Ха ної (В’єтнам) за без пе чи ли по даль ший
роз ви ток го ло вних за сад і на прямів ан ти кри зо вої стра тегії
АСЕ АН та її парт нерів у Східній Азії.

Го ло вною про бле мою, яку про аналізу вав 15-й саміт
АСЕ А Ну, ста ло роз ши рен ня і по глиб лен ня взаємозв’яз ку,
взаємо про ник нен ня як між са ми ми країна ми – чле на ми
АСЕ АН, так і між Асоціацією та її парт не ра ми у фор ма тах
АСЕ АН плюс 3 і АСЕ АН плюс 6. Роз гля ду цьо го пи тан ня
при свя че но дві за яви саміту – За ява «Роз ши рю ю чи взає -
мозв’язок, по си лю ю чи на ро ди» та За ява лідерів АСЕ А Ну
що до асе анівсько го взаємозв’яз ку. У пер шій за яві виз на -
чається, що міжрегіональ ний взаємо зв’я зок має слу гу ва ти
процвітан ню країн – членів АСЕ АН, за без пе чу ва ти впро -
ва д жен ня цен т раль ної ролі Асоціації в регіональній архі -
тек турі, спри я ти роз бу дові Спільно ти АСЕ АН, яка є кон -
курен то с про мож ною й по глиб лює свої взаємозв’яз ки із
Азіа т сь ко-Ти хо оке ансь ким регіоном та всім світом, слу гує
фор му ван ню більш ши ро кої співпраці в мас шта бах Східної
Азії. Цен т раль ними на пря мами в за без пе ченні асе а новсь -
ко го взаємозв’яз ку є роз ви ток транс порт ної інфра с т рук -
ту ри, ви со ких тех но логій, комп’юте ри зації, пра во вої інфра -
с т рук ту ри [18]. Дру га за ява на го ло шу ва ла на об’єктивній
необхідності для АСЕ АН, че рез своє ге о графічне по ло же -
н  ня, ви ко ну ва ти роль цен т ру в транс порт них, інфор  ма цій -
них та те ле ко мунікаційних взаємо зв’я з  ках у мас шта бах
усієї Східної Азії [13].

Ос танній, 16-й саміт АСЕ А Ну відбув ся в період, ко ли
за вдя ки успішній ре алізації ско ор ди но ва ної ан ти кри зо вої
про гра ми на шля ху по глиб лен ня інте г раційних про цесів у
країнах – чле нах АСЕ АН та їхніх парт не рах у Східній Азії
роз по чав ся період еко номічно го підне сен ня. То му го ло -
вною те мою цьо го саміту ста ло оп ра цю ван ня за ходів що -
до по даль шо го по глиб лен ня еко номічної інте г рації як у
само му АСЕ АНі, так і в ме жах усієї Східної Азії. У клю чо -
вих до ку мен тах саміту – За яві «На шля ху до Спільно ти
АСЕ АН: від ба чен ня до дії» та За яві лідерів АСЕ А Ну що -
до ста ло го підне сен ня та роз вит ку – бу ли про аналізо вані
ос новні підсум ки роз вит ку про цесів еко номічної інте г рації
в ме жах АСЕ АН та всієї Східної Азії, на крес лені нові за -
вдан ня на шля ху по вно го ви ко нан ня До рож ньої кар ти
роз бу до ви Спільно ти АСЕ АН. Го ло вний підсу мок 16-го
саміту по ля гав у то му, що він став помітним кро ком у
здійсненні ко лек тив них зу силь що до роз бу до ви до 2015 р.
Еко номічної Спільно ти АСЕ АН. 

По чи на ю чи з 1 січня 2010 ро ку, по ча ла діяти Зо на
вільної торгівлі АСЕ АН (ASEAN Free Trade Asia – AFTA).
Найбільш роз ви нені країни АСЕ А Ну – АСЕ АН-6 – до сяг ли
по вної лібе ралізації 99,6% та рифів, а інші чо ти ри країни –
Кам бо д жа, Ла ос, Мн’яма та В’єтнам – скасували 98,8%
та рифів. Об сяг торгівлі між країна ми АСЕ АН у 2008 р. зріс
ут ричі порівня но із 2000 р. і сяг нув $458 млрд. На по чат ку
2010 р. на бу ла чин ності Уго да АСЕ АН про вільну торгівлю
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з Ки таєм та Півден ною Ко реєю, а та кож Уго да про вільну
торгівлю АСЕ АН – Ав ст ралія – Но ва Зе ландія. Окрім то го,
бу ло вве де но в дію Уго ду про торгівлю то ва ра ми між
АСЕ А Ном та Індією. Ці кро ки ста ли ос но вою фор му ван ня
все осяж ної зо ни вільної торгівлі в рам ках усієї Східної Азії.
Про успішний роз ви ток еко номічної інте г рації в рам ках
Східно азіатсь ко го регіону свідчить факт, що ча ст ка
внутрішньої регіональ ної торгівлі в 1980–2006 рр. зрос ла
від 37 до 55 відсотків [14].

На період ро бо ти 16-го саміту АСЕ АН бу ло підра хо ва -
но, що із 124 пра во вих інстру ментів роз бу до ви Еко но -
мічної Спільно ти АСЕ АН бу ло вве де но у дію 91, що скла -
дає 73% усіх пра во вих інстру ментів порівня но із 50% у
2002 р. [15, с. 14].

Вис нов ки. Як уяв ляється, роз роб ка оп ти маль ної мо -
делі зовнішньо е ко номічно го кур су Ук раїни у Східно -
азіатсь ко му регіоні на су час но му етапі має на леж ним чи -
ном вра ху ва ти нинішні особ ли вості про цесів еко номічної
інте г рації, ви ко ри с та ти їх на свою ко ристь.

Пе ре дусім потрібно взя ти до ува ги, що сьо годні біль -
шість країн Східної Азії успішно до лає нинішню гло баль ну
фінан со во-еко номічну кри зу, ви с ту па ю чи ло ко мо ти ва ми
підне сен ня світо вої еко номіки. Це оз на чає, що східно -
азійські країни по тре бу ють більше про дукції ук раїнських
то ва ро ви роб ників, при чо му з ши ро ко го ко ла но мен к ла ту -
ри. Збільшен ня об сягів за купівлі ук раїнської про дукції мо -
же ста ти для на шої країни ва го мим вне ском у про цес
стабілізації її еко номічно го роз вит ку та мінімізації не га тив -
них наслідків кри зи.

Клю чо ви ми зовнішньо тор го вель ни ми парт не ра ми у
Східній Азії сьо годні є Ки тай, Індія, Півден на Ко рея,
Японія, В’єтнам, Філіппіни, Таїланд та Індо незія. За під -
сумка ми пер шої по ло ви ни 2009 ро ку, країни Східної Азії
збе рег ли свої по зиції в регіональ но му розрізі зовнішньо -
еко номічно го ба лан су Ук раїни: на них при па да ло 11,3% за -
галь но го об ся гу то варів Ук раїни за січень-ли пень 2009 р.,
за збе ре жен ня по зи тив но го саль до, у по над 10 разів зріс
то ва ро обіг Ук раїни з Ла о сом і М’ян мою, на 105% – із
Філіппіна ми та на 14% – із В’єтна мом. Уше с те ро збільшив -
ся ук раїнський ек с порт до КНДР, на 154% – до Ки таю, на
120% – до Ма лайзії, на 7% – до Ре с публіки Ко рея; роз по -
ча то по ста чан ня ук раїнської про дукції до Бру нею Да рус са -
ла му [17].

На особ ли ву ува гу за слу го вує оп ра цю ван ня фор ма ту
та виз на чен ня го ло вних на прямів но во го ета пу ук -
раїнсько-ки тайсь ких відно син. При цьо му слід вра ху ва ти
не ли ше ре корд но швидкі тем пи роз вит ку ки тайсь кої
економіки, на ко пи чен ня ве ли чез но го за па су зо ло то ва -
лют них ре зервів, а й ту провідну роль Ки таю, яку він
відіграє сьогодні в по глиб ленні про цесів еко номічної інте -
г рації у Східній Азії. Потрібно ос мис ли ти, які нові мож ли -
вості для ви хо ду че рез Ки тай на рин ки Східної Азії, зо к ре -
ма АСЕ А Ну, має для Ук раїни ство рен ня зо ни вільної
торгівлі Ки тай – АСЕ АН.

Пе рехід до якісно но во го ета пу взаємо вигідних відно -
син з Ки таєм по тре бує оп ра цю ван ня ком плекс ної дер жав -
ної кон цепції співпраці з цією дер жа вою Східної Азії з ог ля -
ду на по тенціал обох країн, їх тран зитні мож ли вості. Все
це доз во лить на ла го ди ти стра тегічне парт нер ст во між
дво ма дер жа ва ми.

Важ ли во та кож підне с ти на якісно но вий рівень взає -
мо відно си ни Ук раїни з Асоціацією країн Півден но-Схід ної
Азії, яка й у склад ний період світо вої фінан со во-еко но міч -
ної кри зи підтвер ди ла свою життєздатність та ефек тив -
ність. Ідеть ся, на сам пе ред, про підви щен ня рівня еко номі -
ч но го парт нер ст ва Ук раїни не ли ше з кож ною країною –
чле ном АСЕ АН, а й із Асоціацією як цілісною та ав то ном -
ною струк ту рою в регіональній архітек турі Східної Азії, що
має свої еко номічні інте ре си і ме ханізми.

У цьо му кон тексті над зви чай но пер спек тив ною уяв -
ляється кон цен т рація ува ги на роз робці та вве денні в дію
Уго ди про вільну торгівлю між Ук раїною і АСЕ АН, що доз -
во лить ство ри ти не обхідні інсти туційні умо ви якісно го по -
глиб лен ня їх еко номічно го співробітництва.

Та ким чи ном, знач не по си лен ня впли ву Ки таю на ди -
наміку роз вит ку регіональ ної архітек ту ри у Східній Азії є
го ло вною особ ливістю су час но го ета пу еко номічної інте г -
рації у цьо му регіоні. До то го ж унаслідок ос танніх змін у
ба лансі впли ву на за зна чені про це си з бо ку провідних дер -
жав регіону відбу вається по си лен ня кон ку рент ної бо роть -
би між мо де ля ми та кон цепціями східно азійської інте г рації.
Ця бо роть ба відби ває інте ре си го ло вних пре тен дентів на
еко номічне лідер ст во у регіоні.

Вод но час АСЕ АН спро мо гла ся за ли ши ти за со бою міс -
це цен т раль ної лан ки в си с темі регіональ ної архітек ту ри
Східної Азії, яка втри мує рівно ва гу і ба ланс між го ло вни ми
цен т ра ми політи ки й еко номіки в регіоні та про дов жує за -
ли ша ти ся дви гу ном еко номічної інте г рації у Східній Азії.

Ви ще заз на чені особ ли вості су час них про цесів еко но -
міч ної інте г рації в регіоні ма ють бу ти на леж ним чи ном
взяті до ува ги при оп ра цю ванні й ре алізації зовнішньо е ко -
номічно го кур су Ук раїни в регіоні.
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